

Довбушіана Володимира Грабовецького. Збірник відгуків на вшанування легендарного героя Карпат. Збірник відгуків на вшанування легендарного героя Карпат. Видання друге, доповнене, частина четверта. Івано-Франківськ. 2007. – 132 с.

В збірнику вміщено понад 60 відгуків, переважно істориків, письменників, журналістів, кореспондентів, науковців, краєзнавців за півстолітній вклад академіка Володимира Грабовецького у вивчення життя і антикріпосницької діяльності Олекси Довбуша у 30-40-х роках XVIII століття та його вшанування в другій половині XX століття. Завдяки такій, понад півстолітній подвижницькій діяльності вченого героїчна постать Довбуша всебічно вивчена як ні один інший національний герой України періоду середньовіччя і нового часу. Про це свідчать нижче наведені публікації розкинутих досі по різних публікаціях в наслідок чого вони стали бібліографічною рідкістю.

Упорядник і автор передмови

М. М. Вегеш – доктор історичних наук, професор, ректор Ужгородського національного університету.

Редактор і комп'ютерний набір – Руслан Савчук – старший науковий працівник музею О. Довбуша

Півстолітній вклад вченого у Довбушіану

Дійсно щаслива доля склалася для академіка Володимира Грабовецького. Він народився на батьківщині національного героя Олекси Довбуша у селі Печеніжині на Коломийщині. Маленький Влодко із материним молоком поллюбив свого великого земляка, можливо, ще тоді коли в дитинстві цілував Довбушевий хрест, як його називали селяни в честь свого земляка-героя на урочищі „Калинник”, на місті на якому стояла сільська церква-мірщина в якій народився 1700 року легендарний месник. А може в серце і душу Володимирка увійшов Олекса коли на весіллях, уродинах та інших випадках він слухав із захопленням спів місцевих газдів і юнаків пісню про героя „Ой, попід гай зелененький ходить Довбуш молоденький”.

А роки і десятиріччя минали і тільки в час університетських студій 40-х років минулого століття В. Грабовецький загорівся більше довідатись про життя і діяльність лицаря Карпат. Він цій благородній темі віддав свій півстолітній талант вченого, опублікувавши про нього 150 наукових і науково-популярних праць, встановив на батьківщині народного месника перший на Україні пам'ятник та обеліск на місці де народився і загинув у селі Осмачі борець. Провів 5 виставок та 4 міжнародні, регіональні і обласні конференції.

Здається немає сьогодні на Україні історика, який би протягом свого життя так всебічно вивчив того чи іншого українського національного героя періоду середньовіччя і нового часу, як це здійснив професор Грабовецький про свого земляка Довбуша, висвітливши його історичну постать та вшанував його ім'я в пам'ятниках історії та культури.

Про це може переконатися читач ознайомившись із змістом цієї збірки всіх тих авторів, які протягом другої половини XX – початку XXI століття писали про наукові заслуги і вклад В. Грабовецького в Довбушіану. Вже самі заголовки цих статей говорять самі про себе. І це переконливо видно із поданим в кінці цієї книги бібліографічним переліком історичних праць вченого про найвидатнішого проводиря карпатського опришківства Олексу Довбуша і його попередників та наступників. Збірник буде цікавим для істориків, краєзнавців та широкого загалу тих, хто цікавиться історичною постаттю видатного борця за волю поневоленого народу.

М. М. Вегеш.

Доктор історичних наук,
Професор.